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wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

(a)  

úl=Kqï ñ,     =  820 

úp,H msßjeh ^240 ¬ 60 ¬ 120& = ^420& 

tallhl odhlh    =  400 

 

iuÉfÊok ,laIHh ^BEP&   =    ia:djr msßjeh 

             tallhlg odhl;ajh 

                 =  95"000 ¬ ^650"000 × 10]& 

                 400 

           =  tall 400 

        (,l=Kq 03) 
(b)  

úl=Kqï ^450 × 820$-&     =   369"000  

úp,H msßjeh ^450 × 420$-&  =  ^189"000& 

odhl;ajh               180"000  

ia:djr msßjeh ^95"000 ¬ 65"000&      =  ^160"000& 

,dNh                                  =   20"000  

        (,l=Kq 02) 
(uq¿ ,l=Kq 05) 

 
 
 
 

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h - 2023 ckjdrs 

 (302) l<ukdlrK .sKqïlrKh iy uQ,H  

fhdað; W;a;r   
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fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 07 - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 
  
   fmr jev j¾I 2023 ud¾;= 31 jk Èkg 

f;d. /|jqï ld,h 1 87 Èk 

Kh tl;+ lsrSfï ld,h 2 104 Èk 

  

 

191 Èk 

(-)Khysñhkag uqo,a f.ùfï ld,h 3 (71 Èk) 

ldrl m%d.aOk pl%h   120 Èk 

 

fmrjev 
 
1& f;d. /|jqï ld,h .Kkh lsÍu 

 
f;d. /|jqï ld,h   = idudkH f;d.h x Èk 365 

  úl=Kqï ñ,   

 = (4,532,930 + 3,752,000) /2 x Èk 365 

  17,280,000   

 = 4,142,465 x Èk 365 

  17,280,000   

 = Èk 87   

     
úl=Kqï msßjeh = 24,000,000 × 72%  = 17,280,000 

     
ñ,§ .ekSï = úl=Kqï msßjeh + wjidk f;d.h - uq,a  f;d.h   

 = 17,280,000 + 4,532,930 - 3,752,000 

 = 18,060,930  
 

2& Kh .e;shka msßjegqï ld,h .Kkh lsÍu 
 

fj<| ,eìh hq;= msßjegqï 
wkqmd;h = 

úl=Kqï           
  

idudkH Kh.e;shka 

  
 

  

3.5 
= 

24,000,000 
 

 

 
idudkH Kh.e;shka  

 
 

   

idudkH Kh .e;shka = 6,857,143  
      

Kh tl;+ lsrSfï ld,h 
= 

6,857,143 
× Èk 365 

24,000,000 
 = Èk 104   
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3& fj<| Kh f.ùfï ld,h .Kkh lsÍu 
 
fj<| Kh f.ùfï ld,h = f.úh hq;= idudkH 

Khñyssfhda   
x Èk 365 

 ñ,§ .ekSï   

 = (4,868,200+2,185,827)/2 x Èk 365 

  18,060,930   

 = 3,527,013.5 x Èk 365 

  18,060,930   

 = Èk 71   
 

                        (,l=Kq05) 

f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

(a) 

úl=Kqï whjeh  

wfmalaIs;  tall                   3"120"000 × 60]             1"872"000 

wfmalaIs;  ñ,                     500 × 88]                        440 

wfmalaIs; úl=Kqï re'                                        823"680"000 
 
fmrjev 

2022 uq¿ fj<|fmd, tall        1"800"000$60 × 100         3"000"000     

2023 uq¿ fj<|fmd, tall        3"000"000$60 × 1.04        3"120"000        

weia;fïka;= .; tall      3"120"000 × 60 %          1"872"000        
 (,l=Kq 03) 

 

(b)  

ksIamdok whjeh           2023- tall 

whjeh .; úl=Kqï              1"872"000 

^¬& wjika f;d.h     1"872"000$12 × 2                         312"000 

^-& wdrïNl f;d.h                                            ^150"000& 

ksIamdokh whjeh                                             2"034"000 

        (,l=Kq 02) 

         (uq¿ ,l=Kq 05) 
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y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

 
 

wNHka;r ksIamdok msßjeh 

øjHuh msßjeh 
 
  kj øjH     420"000 - 130"000   290"000 

  mer‚ øjH j, wdjia:sl msßjeh                 45"000 

 
Y%u msßjeh 

  idudkH Y%uh    meh80×re'300×1'5    36"000 

  úfYaI Y%uh                                                         250"000 

 
úp,H fmdÿ ld¾h msßjeh           meh80×re'110                     8"800 
 
wNHka;r ksIamdok msßjeh                                           629"800 
 
ndysr ñ,§ .ekSfï msßjeh                                          700"000  

 
ndysr ñ,§ .ekSfï msßjehg jvd wNHka;r ksIamdok msßjeh wvq neúka wÉpq wNHka;rj 

ksIamdokh lsÍu ks¾foaY flf¾' 

 
(,l=Kq 05) 

 
 

 
  

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
  (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

(a)  
iDcq øjH    

ksIamdok        b,a¨u          ksIamdok øjH            iïmQ¾K øjH wjYH;djh 

6-wdik    30    2'50     75 

  ^1"125$450& 

8-wdik          15    4'00     60 

  ^1"800$450& 

12-wdik    8    6'00     48 

 ^2"700$450& 

wjYH uq¿ óg¾          183 

iDcq øjH ,nd .ekSfï yelshdj               190 

w;sßla;h           ^7& 

ueyqï Y%uh 

ksIamdok          b,a¨u        ueyqï Y%uh meh              iïmQ¾K wjYH meh 

6-wdik     30       1     30 

    ^300$300& 

8-wdik           15     1.25          18.75 

    ^375$300& 

12-wdik     8      1.5            12 

   ^450$300& 

wjYH uq¿ meh             60.75 

 ueyqï Y%uh ,nd .ekSfï meh              100 

 w;sßla;h                     ^39.25& 

 
tïfn%dhsv¾ Y%uh 

ksIamdok         b,a¨u        tïfn%dhsv¾ Y%uh meh           iïmQ¾K wjYH meh 

6-wdik    30       5     150 

    ^2500$500& 

8-wdik          15       8    120 

    ^4000$500& 

12-wdik    8    12      96 

   ^6000$500& 

B fldgi 
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wjYH uq¿ meh         366 

 tïfn%dhsv¾ Y%uh ,nd .ekSfï meh                 30 

 W!K;djh                  64 

tïfn%dhsv¾ Y%uh iSudldÍ idOlh fõ'           
 (,l=Kq 04) 

(b)  

 

6-wdik 8-wdik 12-wdik 

úl=Kqï ñ,  5,000 7,500 12,000 
^-& úp,H msßjeh 

   øjH  AB   1,125 1,800 2,700 

ueyqï Y%uh   300 375 450 

tïífrdhsv¾ Y%uh                      2,500 4,000 6,000 

úp,H ksIamdok fmdÿld¾h             500 600 800 

iïmQ¾K úp,H msßjeh               (4,425) (6,775) (9,950) 

odhl;ajh                                575 725 2,050 

tïfn%dhsv¾ Y%uh meh 5 8 12 
odhl;ajh - tïfn%dhsv¾ Y%uh    

meh   115.00 90.63 170.83 

fY%a‚.; lsÍu 2 3 1 

    

ksIamdok   
ksIamdok 
ie,eiau      

tïfn%dhsv¾ 
Y%u meh      

uq¿ wjYH;djh 
meh 

12-wdik 8 12 96 

6-wdik 30 5 150 

8-wdik 7 8 56 

   

302 

(,l=Kq 06) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh lsÍu iy 
whjehlrKh 

uqo,a whjeh      fmnrjdß-23        ud¾;=-23          wfma%,a-23 

,eîï 

uqo,a úl=Kqï -W1        10"000"000         17"600"000         22"000"000 

Kh .e;shkaf.ka tl;= lsÍu - W1          165"600"000         90"000"000        110"520"000 

fmd,S wdodhu @ 8]                                 8"000              85"387                   - 

uq¿ ,eîï        175"608"000        107"685"387         132"520"000 
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 f.ùu 

øjH X - W2 fj; f.ùu      154"000"000          132"000"000       44"000"000  

weiqreï øjH i|yd f.ùu W2 **        8"500"000            13"600"000       17"000"000 

weiqreï Y%u msßjeh - W3 **      1"500"000             2"400"000        3"000"000 

mßmd,k úhoï - W4         800"000               800"000         800"000 

uq¿ f.ùï                                      164"800"000          148"800"000      64"800"000 

Y=oaO uqo,a m%jdy       10"808"000           ^41"114"613&      67"720"000 

udih wdrïNfha§ fYaIh                         1"200"000           12"008"000      ^29"106"613& 

udih wjidkfha fYaIh                         12"008"000          ^29"106"613&       38"613"387 

** weiqreï øjH iy weiqreï Y%uh i|yd f.ùï isÿ lrkq ,nkafka úl=Kk ,o melÜ 
.Kk wkqj h' 

 

W1 - úl=Kqï iy tl;= 
.kqfokqlrejkaf.ka foie-22 ck -23 fmn-23 udr -23 wfm%a,a-23 

úl=Kqï m%udKh 110,000 50,000 50,000 80,000 100,000 

úl=Kqï ñ, re 2,000 2,000 2,000 2,200 2,200 

uq¿ úl=Kqï 220,000,000 100,000,000 100,000,000 176,000,000 220,000,000 

uqo,a úl=Kqï - @ 10% 22,000,000 10,000,000 10,000,000 17,600,000 22,000,000 

Kh úl=Kqï - @ 90% 198,000,000 90,000,000 90,000,000 158,400,000 198,000,000 

Kh úl=Kqï tl;=j 30 Èk  @ 30% 

 

59,400,000 27,000,000 27,000,000 47,520,000 

Kh úl=Kqï tl;=j 60 Èk  @ 70% 

  

138,600,000 63,000,000 63,000,000 

uq¿ tl;=j - 59,400,000 165,600,000 90,000,000 110,520,000 

 

W2 - wuqøjH i|yd f.ùï  fkdje-22 foie-22 ck -23 fmn-23 udr -23 wfm%a,a-23 

ñ,§ .ekSfï m%udKh 140,000 120,000 40,000 75,000 70,000 50,000 

ñ,§ .ekSfï ñ, re' 1,100 1,100 1,100 1,100 1,188 1,283 

wuqøjH  X 154,000,000 132,000,000 44,000,000 82,500,000 83,160,000 64,152,000 

wuqøjH X f.ùu 

   

154,000,000 132,000,000 44,000,000 

weiqreï øjH i|yd f.ùï 

* weiqreï øjH @ re' 170    8,500,000 13,600,000 17,000,000 

    (170x50,000) (170x80,000) (170x100) 

* weiqreï øjH i|yd f.ùu úl=Kkq ,nk melÜ .Kk u; mokï fõ 
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W3  - weiqreï Y%u msßjeh fmn-23 udr -23 wfm%a,a-23 

*Y%u msßjeh lsf,dajlg re'30 ls 1,500,000 2,400,000 3,000,000 

 (30x50,000) (30x80,000) (30x100,000) 

*weisÍfï Y%uh i|yd f.ùu úl=Kkq ,nk melÜ .Kk u; mokï fõ 

W4 - mßmd,k úhoï ck -23 fmn-23 udr -23 wfm%a,a-23 

mßmd,k msßjeh 800,000 800,000 800,000 800,000 

uqo,a f.ùu @ 40] 320,000 320,000 320,000 320,000 

Èk 30lska @ 60] l Kh f.ùu 

 

480,000 480,000 480,000 

iïmQ¾K f.ùu 320,000 800,000 800,000 800,000 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 05 - m%d.aOk m%Njhka iy m%.aOkfha msßjeh 

(a)  

 
Ke = D0   

× 100 

   

P0 

 

Ke = 0.8 
× 100 

   

3.2 

 

Ke = 25% 
 (,l=Kq 02) 

 

(b)  

 
Kp = D0 

× 100 

   

P0 

 

Kp = 1.8 
× 100 

   

8 

 

Kp = 22.50% 
 (,l=Kq 02) 

(c)   

jir  uqo,a m%jdy DF @ 10% 
j¾;udk 

w.h DF @ 15% 
j¾;udk 

w.h 

0 (85.00) 1.000 (85.00) 1.000 (85.00) 

1-5 9.12 3.791 34.57 3.352 30.57 

 

100*12%*76% 

   5 100.00 0.621 62.09 0.497 49.72 

  

Y='j'w' 11.66 

 

(4.71) 
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IRR = A + 
Y='j'w'a 

Y='j'w'a -  Y='j'w'b 

    
 

 
 

 

= 10% + 11.66 

 
   

11.66 - (4.71) 

 
   

   

 

= 0.10 + 0.7123 x 0.05 

 
      

 

= 13.56% 
    (,l=Kq 03) 

(d)  
uq,dY%h  fj<|fmd< jákdlu 

re' ñ,shk 
nr ;eîu COC % WACC 

idudkH fldgia 320.00 49% 25 % 12.25% 

jrKSh fldgia 200.00 31% 22.5% 6.975% 

Khlr 127.50 20%  13.56% 2.712% 

 

647.50  

 

21.937% 

 
 

(,l=Kq 03) 

(uq¿ ,l=Kq 10) 
 

  

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   

 

wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 04 - iïu; msßjeh iy úp,H;d úYaf,aIKh 

(a) 
 

(i)  
Rcq Y%u ñ, 

úp,kh ^DLRV& = iïu; f¾gh - ienE. f¾gh × ienE meh' 

   mqyqKq Y%uh  

 = 300 - 320 × 624,000 = 12,480,000 A 

    

(199,680/624) 

     kqmqyqKq Y%uh = 180 - 165 × 168,000 = 2,520,000 F 

    

(27,720/168) 

     

        

9,960,000 A 

(,l=Kq 02) 

(ii) 

Rcq Y%u ñY% wkqmd; úp,kh 
    

Y%uh 
ienE meh * ienE 

ñY% 

ienE meh * iïu; 

ñY% 

fjki 

meh 

iïu; 

ñ, 
ñY% fjki 

 mqyqKq Y%uh  624,000 633,600 9,600F 300 2,880,000 F 

  

(792,000/2.5×2) 

    kqmqyqKq Y%uh 168,000 158,400 9,600A 180 1,728,000 A 

  

(792,000/2.5×0.5) 

    

 

792,000 792,000 - 

 

1,152,000 F 

(,l=Kq 03) 

(iii) 
Rcq Y%u M,od úp,kh 

    
Y%uh 

iïu; meh * 

ienE ñY% 
ienE meh * 
iïu; ñY 

úp,;djh 
meh 

iïu; 
f¾gh 

M,od fjki 

 mqyqKq Y%uh  640,000 633,600 6,400F 300 1,920,000 F 

 

320,000×2 

     kqmqyqKq Y%uh 160,000 158,400 1,600F 180 288,000 F 

Y%uh 320,000×0.5 

     

 

800,000 792,000 8,000F 

 

2,208,000 F 

(,l=Kq 03) 
 

 
 
 

C fldgi 



 

                                                                      11  l<ukdlrK .sKqïlrKh  
                                                                                                        iy uQ,H 

 

302/MAF 
 

(iv) 
 

úl=Kqï ñ, úp,kh = ienE úl=Kqï ^ienE ñ, - iïu; ñ,& 

 = 
320,000  

 

(
480,000

320
− 1,550) 

 = 
320,000 (1,500 - 1,550) 

 = 
16,000A  

 

(,l=Kq 02) 

(b)  

fufyhqï m%ldYh - wdka;sl msßjeh    

whjeh .; odhl;ajh 300,000×235 

  

70,500,000 

úl=Kqï odhl;ajh mßud úp,kh 

  

4,700,000 

ienE úl=Kqïj, whjeh 

odhl;ajh 320,000×235 

  

75,200,000 

     .e,mq úp,khka  

 

 A  F 

 iDcq øjH ñ, úp,kh 2,304,000 - 

 iDcq øjH Ndú;a úp,kh 5,760,000 - 

 iDcq lïlre wkqmd; úp,kh  9,960,000 -  

 iDcq lïlre ñY% úp,kh  

 

1,152,000 

 iDcq Y%u M,od úp,kh  - 2,208,000 

 úp,H msrsjeh úhoï úp,kh 3,564,000 - 

 úp,ah msrsjeh ld¾hlaIu;d úp,kh - 560,000 

 úl=Kqï ñ, úp,kh 16,000,000 - 

 

  

37,588,000 

            

3,920,000  

              

(33,668,000) 

ienE odhl;ajh 

   

41,532,000 

(,l=Kq 05) 
(uq¿ ,l=Kq 15) 
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kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 06 - m%d.aOk wdfhdack ;lafiarej 

(a)                                                                                                 

 

w
df

h
dac

k
 

l
dr

l
 

m
%d.

aO
k

h
 

o<
 ,

dN
h
 

l
=,
S 

ú
l

=K
qï
 

f
l

dñ
i
a 4

]
 

i
a:
dj

r
 

m
sß
j
eh

 

w
do

dh
ï
 n

ÿ 

u
qo,

a 
m
%j
dy

h
 

C
O

C
 @

 

2
2

%
 

j
¾
;
u
dk

 
j
á
k

dl
u
 

Y0 (83.00) (20.00) 

 

- 

 

- - (103.00) 1.000 (103.00) 

Y1 - 

 

37.50 (9.00) 

 

(5.00) (1.14) 22.36 0.820 18.33 

Y2 - 

 

44.80 (12.96) 

 

(5.5) (1.82) 24.52 0.672 16.48 

Y3 - 

 

70.40 (13.997) (14.08) (6.05) (4.21) 32.06 0.551 17.67 

Y4 - 

 

97.50 (15.12) (15.60) (6.665) (9.93) 50.19 0.451 22.64 

Y5 10.00 20.00 123.2 (16.33) (17.60) (7.320) (22.07) 89.88 0.369 33.17 

         

 

Y='j'w' 5.29 

fmrjev  
W1 - o< ,dNh / odhl;ajh 

 

 Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 
wf,ú 250.00 280.00 352.00 390.00 440.00 

o< ,dN wdka;slh 15% 16% 20% 25% 28% 

o< ,dNh 37.50 44.80 70.40 97.50 123.20 

 

W2 - l=,Sh 

 

 Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 
jd¾Isl l=,sh 12 12.96 13.997 15.12 16.33 

jÜgï 25] (3.00) 

    

 

9.00 12.96 13.997 15.12 16.33 

  
W3 - ia:djr msßjeh 

  Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 

jd¾Isl l=,sh 30.00 

    (-)laIh ùu -  (75-10)/5 (13.00) 

    l=,sh (12.00) 

    ia:djr msßjeh laIhjSu iy l=,sh 

bj;al, 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 

WoaOukh@ 10%                                              5.00 5.5 6.05 6.655 7.320 
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W4 – wdodhï nÿ 

 

 Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 
laIhùug fmr ,dNh' 23.500 26.340 36.273 60.128 81.954 
m%d.aOk §ukdj (18.750) (18.750) (18.750) (18.750) - 

úl=Kqï wdodhu ^W2& - - - - 1.000 

 4.750 7.590 17.523 41.378 91.954 

nÿ @24% 1.14 1.82 4.21 9.93 22.07 
 (,l=Kq 13) 

 

(b)  
th remsh,a ñ,shk 5'29 l Okd;aul Y='j'w' ckkh l< neúka jHdmD;sh ms<s.ekSug ks¾foaY 
flf¾' 

 (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 (A) 

mßÉfþoh 02 - fmrierss msßjeh iy äðg,a msßjeh 
 
 

iudkqmd;sl tall m%ldYh 
 

 uq¿ 
tall 

iDcq øjH   iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h 

 
% 

iudk 
tall % 

iudk 
tall %. 

iudk 
tall 

wdrïNl f;d.h  - 

ksujqu 25,000 100% 25,000 100% 25,000 100% 25,000 

kj ksujqu 263,000 100% 263,000 100% 263,000 100% 263,000 

fhojqu 5] l 

idudkH w,dNh 15,000 - - 

 

- 

  widudkH mdvqj (10,000) 100% (10,000) 100% (10,000) 100% (10,000) 

wjika fkdksñ 32,000 100% 32,000 50% 16,000 45% 14,400 

iudkqmd;sl tall 325,000 

 

310,000 

 

294,000 

 

292,400 

 
tall msßjeh .Kkh lsÍu iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h uq¿ tl;=j 

wdrïNl f;d.h 3,750,000 534,000 199,000 4,483,000 

fhojqï msßjeh 42,575,000 27,690,000 16,614,000 86,879,000 

iqkanqka tall úlsŒu 40$- (600,000) - - (600,000) 

fhojqïj, Y=oaO msßjeh 45,725,000 28,224,000 16,813,000 90,762,000 

wfmalaIs; iudkqmd;sl tall 310,000 294,000 292,400 

 ksIamdokh lrk tallfha 

msßjeh 147.50 96.00 57.50 301.00 
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fmriers .sKqu ¸  
úia;r tallh w.h úia;r tallh w.h 

wdrïNl fkdksñ 25,000 4,483,000 

udre lsrSu 

fmriers .sKqu ¸¸ 288,000 86,688,000 

Rcq øjH- P I 300,000 42,575,000 idudkH w,dNh 15,000 600,000 

Rcq Y%uh 

 
 

                 - 27,690,000   

  Úp,H ksIamdok 

msrsjeh - 16,614,000  fkdksñ m$f. 32,000 7,084,000 

widudkH w,dNh 10,000 3,010,000   

    335,000 94,372,000 

 

335,000 94,372,000 

fkdksñ b$f. 32,000 7,084,000       

      
 
 

fmr jev 
 

 

iDcq øjH   iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h tl;=j  

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

u
qq,
q 

m
ssr
sj
eh

 

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

u
qq,
q 

m
ssr
sj
eh

 

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

u
qq,
q 

m
ssr
sj
eh

 

 

ksujqu 288,000 147.50 42,480,000 288,000 96 27,648,000 288,000 58 16,560,000 86,688,000 

widudkH 

w,dNh (10,000) 147.50 (1,475,000) (10,000) 96 (960,000) (10,000) 58 (575,000) (3,010,000) 

wjika 

fkdksñ 32,000 147.50 4,720,000 16,000 96 1,536,000 14,400 58 828,000 7,084,000 

(,l=Kq 14) 

 (B) 

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

  (a) 

 

úl=Kqï 

ñ, 

úp,H 

msßjeh 

odhl;ajh 

tallhlg 

úl=Kqï    

m%udKh 
iïmQ¾K odhl;ajh 

Wmrsu 300 (210) 90 100,000 9,000,000 

Wju 300 (230) 70 60,000 4,200,000 
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fufyhqï 
wdodhï  

 

iïNdú;dj  

 

wfmalaIs; 
w.h 

fufyhqï 
wdodhu 

1 jk 

úl,am 

 

jeä úl=Kqï 9,000,000 - 600,000 8,400,000 0.55 

6,240,000 wvq úl=Kqï 
4,200,000 - 600,000 3,600,000 0.45 

2 jk 

úl,am 

jeä úl=Kqï 9,000,000 - 280,000 - 

(300×100,000×1.2%) 8,360,000 0.55 
6,264,800 

wvq úl=Kqï 4,200,000 - 280,000 - 

(300×60,000×1.2% 3,704,000 0.45 

3 jk 

úl,am 

jeä úl=Kqï 9,000,000 - (300×100,000×2.3%) 8,310,000 0.55 
6,274,200 

wvq úl=Kqï 4,200,000 - (300×60,000×2.3%) 3,786,000 0.45 

 (,l=Kq 05) 
 

(b)                                                                                                                                              
th by<u wfmalaIs; odhl;ajh ckkh lrk neúka úl,am 3 f;dard .ekSu ks¾foaY flf¾'  

(,l=Kq 01) 
 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 
 

 

  

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 
fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed 
especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 
assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 

understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.  
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